

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**доктора педагогических наук, профессора Потаповой М.В.**  
**на соискателя Варламова Александра Сергеевича**

А.С. Варламов в 2007 году окончил Вольское высшее военное училище тыла по специальности «Менеджмент организации» с присвоением квалификации «менеджер». С 2014 года организует учебный процесс в филиале Военного учебно-научного центра Военно-воздушных сил «Военно-воздушной академии имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» в г. Челябинске, работает в должности заместителя начальника базы обеспечения учебного процесса. За время прохождения службы зарекомендовал себя дисциплинированным и исполнительным офицером. В период подготовки диссертации с 2015 года Варламов Александр Сергеевич обучался в аспирантуре ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет» по программе подготовки «Образование и педагогические науки: теория и методика профессионального образования» в полном объеме освоил образовательную программу, сдал три кандидатских экзамена и защитил выпускную квалификационную работу.

В период учебы в аспирантуре и проведения научно-исследовательской работы Александр Сергеевич продемонстрировал, что он знаком с современными исследованиями в области педагогической науки и практики, обладает такими личностными качествами, как профессионализм, работоспособность, трудолюбие и коммуникабельность.

Александр Сергеевич выбрал актуальной проблемой теории и методики профессионального образования, а именно подготовку инструктора производственной практики курсантов военного вуза к педагогической деятельности. Инструктор - военный инженер по образованию, как показал констатирующий эксперимент, испытывает трудности в выборе дидактических компонентов структурирования практического занятия. Поэтому для решения проблемы подготовки инструктора к педагогической деятельности Александр Сергеевич предлагает организовать профессионально-методическое сопровождение педагогической деятельности инструктора.

Знание психолого-педагогической теории и практики образовательного процесса, анализ диссертационных работ и других научных трудов по проблемам подготовки будущего офицера с учетом новых требований, сформулированных в современных нормативных документах, позволили соискателю представить результаты своей работы в виде законченного самостоятельного научного исследования, имеющего теоретическое и практическое значение. Соискатель умеет методически грамотно изложить и отстаивать свое мнение. Варламов Александр Сергеевич представлял результаты выполненного диссертационного исследования на конференциях различного уровня.

Результаты научного исследования были представлены А.С. Варламовым 12 марта 2020 года на заседании кафедры педагогики и психологии Южно-Уральского государственного гуманитарно-педагогического университета, им опубликовано 20 трудов, из них 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Разработанные А.С. Варламовым теоретико-практические аспекты сопровождения педагогической деятельности военного специалиста, организующего познавательную деятельность курсантов на практическом занятии, подтверждают целесообразность и необходимость осуществления профессионально-методического сопровождения инструктора.

Отзыв дан для предъявления в диссертационный совет Д 33.2.016.02, созданный при ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет».

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук, профессор

М.В. Потапова  
18.11.2021 г.

Потапова Марина Владимировна  
454080, Россия, г. Челябинск, просп. Ленина, 76, ауд. 902  
тел. раб. 8 (351)271-30-53  
e-mail: [potapovamy@susu.ru](mailto:potapovamy@susu.ru)  
заместитель проректора по учебной работе  
Федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Южно-Уральский государственный университет  
(национальный исследовательский университет)»